

**GMINA LUBACZÓW**  
**Ul. Jasna 1**  
**37-600 Lubaczów**

**Do**  
**Wszystkich WYKONAWCÓW**

### **ZMIANA TREŚCI** **SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA**

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego zgodnie z art. 132 w trybie przetargu nieograniczonego pn.: „**Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych z terenu Gminy Lubaczów**”

Zamawiający na podstawie art. 135 ust. 2 ustawy z 11 września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz.U. z 2021 r., poz. 1129 z późn. zm) dokonuje wyjaśnienia treści Specyfikacji Warunków Zamówienia:

#### Pytanie 1

W pkt 3 ust. 5) d). załącznika nr 1 do SWZ /Opis przedmiotu zamówienie/ Zamawiający zobowiązuje Wykonawcę do zorganizowania dwa razy w roku akcji proekologicznych jednostkach edukacyjnych.

Na podstawie jakich przepisów Zamawiający zobowiązuje Wykonawcę do prowadzenia akcji ekologicznych w szkołach, jeżeli nieruchomości niezamieszkałe nie są objęte gminnym systemem odbioru odpadów komunalnych.

Odpowiedź:

Zamawiający podtrzymuje zapisy pkt 3 ust. 5) d) załącznika nr 1 do SWZ (opis przedmiotu zamówienia). Zgodnie z art. 3 ust. 2 pkt 8) ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach: gminy zapewniają czystość i porządek na swoim terenie i tworzą warunki niezbędne do ich utrzymania, a w szczególności prowadzą działania informacyjne i edukacyjne w zakresie prawidłowego gospodarowania odpadami komunalnymi, w szczególności w zakresie selektywnego zbierania odpadów komunalnych. Powyższe działania realizowane będą poprzez zaplanowane akcje proekologiczne kierowane bezpośrednio do najmłodszych mieszkańców gminy objętych systemem gospodarowania odpadami komunalnymi w ramach nieruchomości zamieszkałych. Stąd logiczne jest podejmowanie powyższych działań w jednostkach edukacyjnych.

#### Pytanie 2.

W pkt. 3 ust. 7), załącznika nr 1 do SWZ /Opis przedmiotu zamówienie/ Zamawiający zobowiązuje Wykonawcę do odbioru odpadów zmieszanych do max godz 15, zaś odpadów selektywnie zebranych do godz. 17 Wykonawca zwraca się z prośbą o podanie powodów wprowadzenia limitu czasu na wykonanie usługi odbioru odpadów, i równocześnie konsekwencji nie dostosowania się do nich.

Odpowiedź:

Zamawiający wykreśla zapis pkt 3 ust. 7) załącznika nr 1 do SWZ (opis przedmiotu zamówienia).

Pytanie 3.

W pkt. 3 ust 15). załącznika nr 1 do SWZ /Opis przedmiotu zamówienie/ Zamawiający zobowiązuje Wykonawcę do wyposażenia pojazdów w system monitoringu bazującego na systemie pozycjonowania satelitarnego, z którego zapis danych ma być przechowywany przez cały okres obowiązywania umowy i rok po jej zakończeniu, natomiast w §2 pkt 2 załącznika nr 7 do SWZ czas ten został skrócony do 3 miesięcy. W związku z powyższym Wykonawca zwraca się z prośbą o ustalenia spójnych zapisów w obu załącznikach. Ponadto w związku z zobowiązaniem Wykonawcy do wyposażenia Zamawiającego w oprogramowanie do obsługi systemu GPS, i przeszkolenia w tym zakresie pracownika gminy, Wykonawca zwraca się z prośbą wyjaśnienie w jakim celu Wykonawca ma zapisywać i przechowywać dane z monitoringu skoro Zamawiający będzie miały bieżący dostęp do programu?

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, że §2 pkt 2 załącznika nr 7 do SWZ otrzymuje brzmienie.

Wykonawca oświadcza, że posiada potencjał techniczny i osobowy niezbędny do wykonania niniejszej umowy, w szczególności posiada wymaganą liczbę oraz rodzaj środków transportu do realizacji przedmiotu umowy, zgodnie z zapisami SWZ. Załadunek i transport odpadów będzie odbywał się za pomocą odpowiedniego sprzętu, który musi być w dyspozycji Wykonawcy. Pojazdy muszą być oznakowane w sposób czytelny i widoczny, umożliwiającą łatwą identyfikację przedsiębiorcy.

Pojazdy muszą być również wyposażone w system monitoringu bazujący na systemie pozycjonowania satelitarnego, umożliwiającą trwałe zapisywanie, przechowywanie i odczytywanie danych o położeniu—pojazdu i miejscach postojów – przez cały okres obowiązywania umowy i rok po jej zakończeniu oraz czujników zapisujących dane o miejscach wyładunku odpadów – umożliwiającą weryfikację tych danych oraz wykonanie raportów danych o położeniu pojazdów, miejscach postojów i wyładunku odpadów w instalacji docelowej podczas wykonywania prac objętych przedmiotem zamówienia, zarówno w wersji papierowej jak i elektronicznej

Wykonawca zobowiązany jest wyposażyć Zamawiającego w login i hasło do licencjonowanego oprogramowania dla jednego stanowiska komputerowego pozwalającego na bieżący dostęp do danych o położeniu pojazdów używanych do realizacji zamówienia oraz o miejscach wyładunku, a jeśli system wymaga instalacji na komputerze Zamawiającego to dokonać instalacji na wskazanym stanowisku. Wykonawca zobowiązany jest zapewnić Zamawiającemu dostęp do zapisanych danych z systemu monitoringu w terminie 2 dni roboczych od wystąpienia Zamawiającego z pisemnym wnioskiem (przesłanym na adres e-mailowy Wykonawcy wskazany w umowie) o ich udostępnienie.

Pytanie 4. W pkt. 6 ust. 3), załącznika nr 1 do SWZ /Opis przedmiotu zamówienie/ Zamawiający zobowiązuje Wykonawcę do składania pisemnych informacji o rodzaju ( ilości odebranych odpadów z PSZOK

Prowadzenie ewidencji na PSZOKu leży po stronie Zamawiającego, i to Zamawiający przekazuje odpad /generując kartę przekazania odpadów za pośrednictwem BDO/, określa rodzaj ilość odpadów jakie chce przekazać Wykonawcy. W związku z powyższym Wykonawca zwraca się z prośbą o wykreślenie powyższego zapisu.

**Odpowiedź:**

Zamawiający podtrzymuje zapis pkt 6 ust. 3), załącznika nr 1 do SWZ /Opis przedmiotu zamówienie.

5. W pkt 8 załącznika nr 1 do SWZ /Opis przedmiotu zamówienie/ Zamawiający zobowiązuje Wykonawcę do przekazywania przez cały okres trwania umowy kart przekazania odpadów /również z PSZOK-u/ które muszą jednoznacznie stwierdzać że odpady pochodzą z Gminy Lubaczów, natomiast w § 8 pkt. 2 załącznika nr 7 do SWZ tylko w przypadku jeżeli nie będą one dostępne w systemie BDO

Wykonawca zwraca się z prośbą o ustalenia spójnych zapisów w obu załącznikach, przypominając Zamawiającemu, że logując się na stronę <https://jap-bdo.mos.gov.pl> ma dostęp do wszystkich KPO KPOK Na bieżąco może więc śledzić gdzie, w jakiej ilości przekazane zostały odpady z jego Gminy. Ponadto Wykonawca informuje Zamawiającego, że nie ma możliwości wystawienia karty przekazania odpadów komunalnych bez wskazania gminy z jakiej pochodzą, oraz że obowiązek prowadzenia ewidencji na PSZOK-u leży po stronie Zamawiającego. Żądanie od Wykonawcy drukowania powyższych dokumentów może prowadzić do wniosku, że Zamawiający podważa wiarygodność systemu BDO

Ponadto stawiając takie wymagania Zamawiający wprowadza dysonans w działalność proekologiczną na terenie Gminy, z jednej strony zobowiązuje Wykonawcę do szeregu działań promujących szeroko pojętą ekologię a z drugiej strony stosuje praktyki charakteryzujące się niską świadomością ekologiczną. Skuteczność działań | wspierających ochronę środowiska zależy od zaangażowania całego lokalnego społeczeństwa poprzez m.in. ograniczenie wytwarzania odpadów oszczędzanie zasobów naturalnych

Odpowiedź:

Wykonawca ma obowiązek przekazywania Zamawiającemu w terminie do 10 dni roboczych po zakończeniu danego miesiąca:

1) raportu miesięcznego, zawierającego informacje o ilości odebranych odpadów z uwzględnieniem rodzajów i kodów odpadów, grupy (zgodnie z opisem przedmiotu zamówienia) oraz sposobu odbioru (odbiór od właścicieli nieruchomości oraz z PSZOK),

2) Wykonawca będzie przekazywał przez cały okres trwania umowy karty przekazania odpadów (zgodnie z obowiązującym wzorem) do instalacji znajdujących się w wykazie istniejących instalacji komunalnych, karty przekazania odpadów (zgodnie z obowiązującym wzorem) do instalacji zapewniających przetwarzanie bioodpadów spełniającej wymagania określone w przepisach prawa oraz karty przekazania odpadów segregowanych do instalacji posiadających odpowiednie zezwolenia na odbieranie bądź odzysk odpadów. Do kart przekazania odpadów należy dołączyć wydruki z wagi pomiarowej ważącej odpady przy przyjęciu odpadów do instalacji przetwarzania odpadów. Karty przekazania odpadów muszą jednoznacznie stwierdzać, że odpady pochodzą z terenu Gminy Lubaczów;

Zamawiający informuje, iż mając na uwadze cel ograniczenie wytwarzania odpadów i oszczędzanie zasobów naturalnych zobowiązuje Wykonawcę, do przesyłania wszystkich kart na adres e-mailowy Zamawiającego wskazany w umowie.

6. Wykonawca zwraca się z prośbą o dostosowanie zapisów §7 pkt. 6 załącznika nr 7 do SWZ do obowiązujących przepisów prawa.

Od 2021 r poziom recyklingu oblicza się zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Klimatu Środowisko z dnia 3 sierpnia 2021 r w sprawie sposobu obliczania poziomów przygotowania do ponownego użycia recyklingu odpadów komunalnych.

Gminy są obowiązane osiągnąć poziom przygotowania do ponownego użycia i recyklingu odpadów komunalnych w wysokości co najmniej: 20 % wagowo za rok 2021, 25% wagowo za rok 2022 itd. a nie jak podaje Zamawiający 50 % wagowo. Równocześnie uchylono przepis, zgodnie z którym gminy miały obowiązek osiągnąć poziom recyklingu, przygotowania do ponownego użycia odzysku innymi metodami innych niż niebezpieczne odpadów

budowlanych i rozbiórkowych stanowiących odpady komunalne w wysokości co najmniej 70% wagowo rocznie.

Odpowiedź:

Zamawiający zmienia treść § 7 pkt 6 załącznika nr 7 do SWZ:

Wykonawca odpowiada za osiągnięcie, w zakresie realizowanego zamówienia (w odniesieniu do rzeczywistej masy odebranych odpadów), poziomu recyklingu i przygotowania do ponownego użycia odpadów komunalnych zbieranych selektywnie (tj.: papier i tektura, opakowania z papieru i tektury, opakowania ze szkła, zmieszane odpady opakowaniowe, metale, opakowania z metali, tworzywa sztuczne, opakowania z tworzyw sztucznych, opakowania wielomateriałowe, odpady wielogabarytowe, urządzenia zawierające freon, zużyte urządzenia elektryczne i elektroniczne /inne niż wymienione w 20 01 21, 20 01 23, 20 01 35/, zużyte urządzenia elektryczne i elektroniczne /inne niż wymienione w 20 01 21, 20 01 23 zawierające niebezpieczne składniki/, lampy fluorescencyjne i inne odpady zawierające rtęć, zużyte opony, rozpuszczalniki, odpady z betonu oraz gruz betonowy z rozbiórek i remontów, zmieszane odpady z betonu, gruzu ceglanego, odpadowych materiałów ceramicznych i elementów wyposażenia /inne niż wymienione w 17 01 06/, farby, tusze, farby drukarskie, kleje, lepiszczce i żywice /inne niż wymienione w 20 01 27, 20 01 28/, baterie i akumulatory łącznie z bateriami i akumulatorami wymienionymi w 16 06 01, 16 06 02 lub 16 06 03 oraz niesortowane baterie i akumulatory zawierające te baterie /inne niż wymienione 20 01 33, 20 01 34/, inne niż wymienione frakcje zbierane w sposób selektywny), z wyłączeniem innych niż niebezpieczne odpadów budowlanych i rozbiórkowych stanowiących odpady komunalne, w wysokości co najmniej 25 % wagowo – za rok 2022.

**Niniejsze wyjaśnienie SWZ stanowi integralną część Specyfikacji Warunków Zamówienia i są wiążąca dla wszystkich uczestników postępowania. Wynikiem powyższych zmian jest zmiana ogłoszenia o zamówieniu 2021/S 206-538230 z 22/10/2021**

*Wójt Gminy Lubaczów  
Wiesław Kapel*